

## El final nadie lo sabe

No nos ha sorprendido el revuelo, que en la opinión, y en su representación más genuina, la Prensa, ha prodigado la presentación en la Asamblea del anteproyecto de Constitución.

Mucho antes de que se planteara el problema, y al solo anuncio del intento, ya se dibujaron las tendencias, y casi con seguridad absoluta pudo predecirse la impresión que había de producir en los distintos sectores de la vida nacional.

Por lo pronto y fijándonos en la localidad, no puede estar más marcada la discrepancia y la disconformidad de los dos sectores, siempre opuestos, «El Liberal» y «La Verdad».

Ambos colegas han dedicado su editorial al asunto; y mientras al primero le parece en evidente retroceso en las normas políticas de un país libre, al segundo le parece la obra más en consonancia con los tiempos modernos.

Pues esto, que aquí en pequeño, no se escapa al espíritu observador, se ve todavía más marcado en la Prensa de la Corte, donde adquiere más importancia el comentario, sino porque el juicio está más capacitado, por lo menos, por ser evidente que ellos han de ser leídos por el Gobierno y por los que han laborado en el proyecto.

Por eso, aunque no sean de menor preclar los juicios locales, y concediendo a la Prensa de provincias la suficiente influencia para actuar sobre la conciencia de sus respectivos sectores, sin embargo, los periódicos de Madrid se arrebatan de las manos y en ellos se busca la confirmación de los juicios que cada cual ha formado del proyecto.

Claro es, que en esto hay también una nota característica, que tampoco escapa al espíritu observador; y es, que cada comentarista busca el período que más en armonía encuentre con sus particulares ideales, con lo cual no se llega generalmente a la ponderación de argumentos y al conocimiento exacto del problema.

Nuestros lectores se habrán fijado en que los republicanos que no admiten la Constitución, a base de una monarquía, no buscan los juicios de «El Debate» ni de «La Nación»; en cambio los monárquicos no leen los periódicos de la izquierda, y si los leen casi se indignan con los argumentos que estos exponen.

Los unos se aferran en que, a la luz de la razón, no puede ser en una Constitución Monárquica la forma de Gobierno. Españoles, dicen, seguirá siendo España, lo mismo con forma monárquica que republicana. Los otros no admiten la república, aparte de que la historia conoce siempre largos períodos a las Monarquías que a las repúblicas, sease porque no se diversifica tanto la actuación del poder, porque esa misma historia ha demostrado, por triste ensayo, que la república en España sería de nuevo un caos, en que se perdería quizá hasta su personalidad y su independencia.

Y así, con tan opuestos criterios, no cabe extrañarse de ese revuelo, que como decíamos antes, ha producido el solo anuncio de la lectura del proyecto.

Hay en el fondo de nuestro carácter algo que nos enajena dentro de una norma inflexible, y es casi proverbial el espíritu individualista, que infunde nuestra actuación dentro de la vida social.

De ahí que no sea difícil, como de-

clamar antes saber lo que cada cual piensa antes de que sean del dominio público estas cuestiones.

Cánovas y los hombres de la restauración, con un talento inegable, y con una buena fe y hasta con una prudencia admirable, dentro de aquellos días de agitación nerviosa del país, no lograron una aquiescencia absoluta; y hasta en los días de hoy, cuando la razón debía haber quitado la venda de la pasión, y rendirse el homenaje que requieren el conocimiento de los tiempos y de las circunstancias, base de todo juicio serio e imparcial, no se les hace justicia; lo mismo por los que creen que pesa de reaccionaria la constitución de 1876, como los que la encuentran excesivamente liberal será de admirar que esta, que no lleva el sedante de los años, que no se ha engendrado en un ambiente tan libre, suscite también esas enconadas divergencias.

Por algo nosotros nos detenemos un poco, para emitir el juicio; por que hay que esperar, como decimos ayer a que se aclare el horizonte, se controlen su necesidad y conveniencia y sobre todo que garantías de libertad pueden tener las opiniones.

El hecho ya de haberse manifestado tan clara las opuestas tendencias hacen suponer que se busca el fundamento sólido de un análisis imparcial y sereno.

Lo que al correr de los años pueda ser ese proyecto (¿Quién lo sabe! Cuan do adelantamos en la vida nos creemos inmortales, y sin embargo, la realidad nos dice, aunque no queramos saberlo, que basta una pequeña ráfaga de aire frío, para ponernos al otro lado de las llanuras, y de las cerencias que acorramos).

¡Sole Dios sabe el final que está reservado a todas las obras humanas!

Impresiones sobre un Album

## “Escultura Pasionaria” y la Real Cofradía de Jesús

Una Carta de D. Angel Guirao  
Nuestros estimados amigos y compañeros los cultos periodistas don Diego Sánchez Jara y don Leopoldo Ayuso, han recibido la siguiente carta que les envía el Excmo. Sr. don Angel Guirao Girada, Presidente estatutista de la Real y Muy Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Dios así:

«Sres. D. Diego Sánchez Jara y D. Leopoldo Ayuso.

Queridos amigos: Allá va mi gratitud por su valioso presente. El Album «Escultura Pasionaria de Sallies», sobre el adorno del komenaje al genio, tiene tal importancia como propaganda de gloria murciana, que los que sentimos el amor que yo siento por el pedazo de tierra donde nací, no podemos menos de experimentar una honda emoción al contemplar tan escrupulosa y concienzudamente editadas, las obras de un imaginero, que da renombre y esplendor a Murcia.

Por eso, como murciano y como viejo nazareno de la Real Cofradía de Jesús, depositaria de las más preciadas joyas saliliesas, tengo que hacer acto de devoción ante el acierto que supone el Album que lleva la firma de Vds. y al enviárselo mi enhorabuena, expresarles la aparejada gratitud de la Real e Ilustre Cofradía que con tanto gusto y cariño preside su muy afino, y siempre amigo,

ANGEL GUIRAO GIRADA»

Esta valioso juicio del excelente murciano y colosísimo Presidente de la Real Cofradía de Jesús Nazareno, por la justicia y cariño que encierra, constituye para los autores de «Escultura Pasionaria» un motivo de honda satisfacción.

Vaya, una vez más, para los señores Ayuso y Sánchez Jara nuestra más cumplida enhorabuena.



Primer aniversario del señor

## D. FRANCISCO HERNANDEZ ARCE

Que falleció el día 10 de Julio de 1929

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan desde las diez en adelante en la Iglesia parroquial de Beniaján el día 10 del presente mes.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, una oración por el alma del finado y la asistencia a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Beniaján 9 de Julio de 1929.

(8)

QUINTO ANIVERSARIO  
de la señora

## DOÑA MANUELA HERNANDEZ CARRILERO

Profesora jubilada de Instrucción Pública  
que falleció el día 10 de Julio de 1924

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don Silvano Quesada Sánchez

Fallecido el día 24 de Diciembre de 1916

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan desde las siete hasta las doce, cada media hora, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé el día de hoy. Igual aplicación tendrán las que se digan en dicho día en la iglesia de la Purísima y los cultos de la tarde a Nuestra Señora del Carmen en San Miguel y cuantas misas se celebren en las Religiosas Trinitarias de Madrid (Lope de Vega), hoy día 10.

La familia de los finados,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios sus almas y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 10 de Julio de 1928.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad; el Excmo. Sr. Patriarca de las Indias y varios Excmos. señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Taurinas

## El espectáculo del domingo

Sigue la Empresa murciana de nuestra hermosa Plaza de Toros ofreciéndonos espectáculos económicos muy modestos, con el atractivo de regales diversos.

El pasado domingo tuvo lugar una fiesta de esta índole lidiándose seis vacas procedentes de la ganadería de don Sabino Flores, de Peñascoosa. Salíó el ganado regular nada más.

Nuevo Litré, Ramón Carrillo y Gra-

nero II hicieron lo que pudieron, teniendo algunos momentos de lucimiento.

Despacharon sus lotes con regular acierto y fueron aplaudidos en lance de capas y con la muleta. Ramón Carrillo fué el «As» de la tarde. Trabajó mucho y bien y puso dos pares de banderillas excelentes.

En general la fiesta resultó aburrida.

Entre la lidia de la tercera y cuarta vaca se verificó el sorteo de los treinta regalos anunciados. Los agraciados recogieron los premios en el mismo ruedo.

Hubo media entrada. Presidió el popular Amando que lo hizo bien.

El ruedo no se regó el domingo tampoco y se levantaron nubes de polvo segadoras y asfixiantes. Ya con oportunidad rogamos a la Empresa que se regara el piso, por atención a esas seis o siete mil personas que acuden a la Plaza. Si el público y las autoridades lo guantan, nosotros no tenemos un mayor interés.

Y hasta el domingo que hay otro espectáculo completamente igual, a excepción de los matadores.

ALALIMON

## Campamento de España

Ya se halla instalada en el Campamento la primera expedición de los exploradores murcianos.

El sol ardiente que quiebra en rayos de luz los verdosos penachos de estos soberbios pinos que se mecen al compás del viento, acaricia las blancas lanas de las tiendas oreando sus resintos.

Los exploradores en traje sport, no cegan en su afán de arreglar los alrededores. Palas, picos, martillos, son manejados por estos jóvenes como si fueran consumados trabajadores.

Hay necesidad de montar más tiendas para cuando venga el resto de la tropa, dice el capitán Sánchez Fuentes. Y estos primeros expedicionarios, que son por cierto los más jóvenes, se dedican con el instructor don Victor García Sevilla a la hermosa tarea de levantar las tiendas que han de ocupar prontamente sus camaradas.

Una nota agradable en sumo distrae la atención de estos muchachos, La llegada de don Julio de la Cierva enciende de entusiasmo los pechos de los exploradores que prorrumpen en hurras al valeroso y antiguo explorador, hoy Ingeniero naval que acaba de llegar de los Estados Unidos a don de fué en viaje de prácticas.

Los apretones se suceden, las caras de estos muchachos rebosan alegría. Don Julio dibuja en sus labios esa sonrisa cariñosa que tanto le caracteriza y agradece las efusivas muestras de simpatía que le prodigan.

Pero don Julio no descansa. Joaquín, dice al chofer: Vamos a desembalar que deseo haya luz esta noche en el Campamento. Joaquín se mira el volante y una vez enjuaga las manos aun temblorosas del movimiento de la máquina con un refresco que a su instancia le sirven en el Restaurant, presta su ayuda al movimiento.

Y efectivamente a la hora de empezar la operación quedó instalado el motor Meterreac adquirido por la Institución, funcionando admirablemente. La luz es esplendorosa y se están haciendo los preparativos para el funcionamiento del cine.

La animación va en crescendo. Numerosas familias nos visitan en auto que pasan horas felices en esta venturosa sierra, regresando por la noche a Murcia.

Nuestro antiguo amigo el acreditado comerciante don Antonio León, con quien hemos compartido unas horas, se lleva la grata impresión de la hermosa temperatura que disfrutamos y tal vez pase unos días hospedado en la casa al. ergue que administra hoy la Sociedad Peña-España.

Nuevamente las colonias pasean esta tarde el Campamento. Vienen con la alegría propia de su juventud. Las vestidas de blanco y tocadas con vistosos sombreros de color anaranjado. Distinguímos entre la pléyade de niñas que saltan por estas laderas, a la antigua abanderada de la colonia Encarnita Ayuso, hoy aventajada alumna del Conservatorio. Le tiene esta señorita un cariño inmenso a España a la que viene desde su niñez, y es para ella motivo de satisfacción el vivir las horas felices de la colonia.

—¿Qué tal le va, Encarnita, le preguntamos.

Y antes de contestar que le va muy bien, rie con esa risa angelical propia de las almas buenas y nobles que saben agradecer el beneficio inmenso que reciben de estos prodigiosos pinos que dan vida y salud a sus cuerpos.

M. NAVARRO

Lo más elegante en  
Cinturones, Ligas y Tirantes  
lo encontrareis en la  
Abanquería RAYNELY Platería 24

En la Sierra de la Fuensanta

# Cariñoso homenaje al Director del Banco Central, Sr. Caillaous

El domingo a las dos de la tarde en el pintoresco sitio de la Fuensanta se verificó el anunciado banquete en honor del inteligente y bondadoso Director de esta Sucursal del Banco Central, don Raimundo Caillaous.

Erá ofrecido por elementos de la Industria y el Comercio de Murcia para festejar el segundo aniversario de su posesión en dicho cargo y como tributo de gratitud y afecto por la brillante actuación tan eficaz y provechosa para la vida comercial de Murcia.

Al acto concurren unos ciento veinte comensales, adheridos con todo entusiasmo casi de modo espontáneo al merecido y simpático homenaje.

La presidencia fué ocupada por el señor Caillaous que tenía a su derecha al Presidente del Gremio de Exportadores de Pimentón, don Francisco Flores; don Adrián Viudes, vicepresidente del Circulo Mercantil; don Antonio Pelegrin por la Unión de Exportadores; don Casiano Abad Soló, Director de la Sucursal del Banco Central en Lorca, y a su izquierda a don Juan Velasco por la Unión Mercantil; don Domingo Pellicer, Interventor de esta Sucursal del Banco Central y el secretario de la Comisión organizadora señor Cánovas Pujaite.

El banquete servido por don Santiago García, se celebró en el arco de la Fuensanta, adornándose el sitio con guirnaldas de flor natural. Un sexteto interpretó bellos trozos musicales durante la espléndida comida.

A la hora del champang habló en primer término el Sr. Cánovas quien dió lectura a las adhesiones recibidas que son entre otras las siguientes:

Del personal del Banco Central en Madrid firmada por 28 empleados; del asambleista señor Martínez García; de don Gregorio Montesinos; de don José Coy Cerezo; del señor Martínez Moya; de don Bernabé Montoya, de Orihuea; de don Juan Díaz, de Espinardi; de don Manuel Martínez, de Alcantarilla; de don José María Bagueña y don Joaquín González, Corredores de Comercio; del Director de Sucursales del Banco Central, señor Pérez Herrero; del Director del Banco Central, en Alcoy; don Jerónimo Blays; de don José y don Antonio Carrasco, de Abarán y don Fernando y don Antonio Segura, desde Sevilla.

La lectura de las adhesiones fué acogida con grandes aplausos, especialmente las cartas de los señores Martínez García, Pérez Herrera y personal del Banco Central en Madrid concebidas en términos carísimos.

El señor Velasco en nombre de la Comisión organizadora habló para ofrecer el cariñoso homenaje al señor Caillaous, diciendo que el acto no tenía otra significación que la de rendirle tributo de gratitud y de justicia por su acertadísima labor al inteligente director del Banco Central en Murcia, quien supo beneficiar a la industria, Comercio y Agricultura murcianos, sin olvidar nunca los fines a él encomendados, haciendo resaltar la hermosa orientación del señor Caillaous que es generoso para tender su mano en ayuda del modesto industrial, siempre que éste haya honradez como lo es en la casi totalidad de los casos.

Habla de la excesiva modestia del señor Caillaous hasta el punto de haber sido necesario solear de Madrid la autorización para el banquete.

El señor Barceló Labaña se adhiere al homenaje, en unas cuartillas sumamente egiogiosa para el señor el Caillaous.

Después el interventor del Banco Central, en nombre de todos los compañeros del Banco da las gracias por el homenaje a su querido director, haciendo ofrenda del cariño con que cuenta en esta sucursal.

Expone que el Director general del Banco le encargó en conferencia telefónica que en nombre suyo se sumara al homenaje, así lo hace a la vez que en nombre propio. Termina con un abrazo al señor Caillaous en nombre del personal de esta sucursal.

En nombre del Gremio de Pimenteros habla el señor Flores Caillaou (D. F.) quien elogia las excepcionales condiciones de inteligencia, simpatía y bondad del festejado, cuyo mayor éxito en su actuación fué la de ganarse el afecto por la confianza que depositó en la clientela de su Banco.

Como presidente del Gremio de Pimenteros se adhiere al acto muy sinceramente.

El señor Viudes (D. Adrián) habla en nombre del Circulo Mercantil, enidad que desde un principio se sumó a este justísimo homenaje.

Suscribe las manifestaciones todas del señor Flores Guiramon y en nombre del Circulo que representa.

El Comercio de Murcia, dice, es honrado. Pero por encima de esa honradez, mientras el Sr. Caillaous y todos los directores de Banco vean sonreír a esmeralda de nuestra hermosa vega que es el vivir de Murcia, pueden estar tranquilos.

La emoción que muestra el rostro del señor Caillaous es fiel reflejo de un corazón confiado, noble y generoso.

A continuación en nombre de la Prensa que concurre al acto habla el director de «El Liberal» señor Serna. A quien dedica frases de elogio al señor Caillaous dice que la Prensa de Murcia atenta a toda emoción de la vida murciana, se asocia con entusiasmo al merecido homenaje en honor del director del Banco Central señor Caillaous.

Estamos—termina diciendo—al obispo de dos grandes símbolos: La Virgen de la Fuensanta, nuestra patria; la vega murciana, nuestra madre. Que ellas nos protejan para el esplendor de Murcia.

Al levantarse a dar las gracias el

señor Caillaous, es saludado con una larga ovación, la concurrencia puesta en pie. El señor Caillaous, con emoción vivísima, humedecidos los ojos, no se atreve a hablar y ruega se le dispense. La emoción no me deja hablar. Gracias a todos. Una ovación clamorosa expresa al señor Caillaous el afecto de la concurrencia.

Don Luis Lorente, hermano político del festejado, venido a expresar para asistir al acto, desde la presidencia excusa al señor Caillaous y se complace en testimoniar en su nombre las gracias a cuantos han intervenido en este hermoso acto.

Dice que los propios y altos méritos del señor Caillaous, le llevaron a importantes puestos en la Banca, disfrutando siempre del cariño de sus superiores y subordinados.

De este homenaje que Murcia afectuosa le rinde, sobresale una nota: la alegría que ha de experimentar la anciana madre del señor Caillaous afectada por reciente desgracia de familia. Y esto habrá de servirle de lenitivo.

El señor Calvo pronunció un discurso y pidió que las flores de la mesa se enviaran a la distinguida esposa del festejado. Así se hizo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Nuestra efusiva enhorabuena al señor Caillaous por el justo homenaje que ha sido objeto.

## Espectáculos veraniegos

En la terraza del Victoria

El domingo se inauguró la temporada de verano en la hermosa y agradable terraza del Reina Victoria, actuando un magnífico sexteto que interpretó escogidas obras.

Hizo su presentación la bella y simpática cancionista Araceli Clavel, artista de bastante mérito que a su entonada voz y buen gusto artístico une atrayente gracia.

El numeroso público que acudió aplaudió con entusiasmo a la notable cancionista.

Por causas ajenas a la voluntad de los dueños del Reina Victoria no pudo actuar el humorista Refala.

Ayer hizo su debut con gran éxito. Anoche continuó con el mismo éxito Araceli Clavel. A esta seguirán pronto otras artistas de mérito.

Gran Café del Parque

Este favorecido café situado en la entrada del Parque inauguró el sábado, con buen éxito sus funciones de cine, actuando la Orquesta Quinteto Málaga.

Las películas gustaron mucho y el público quedó muy satisfecho.

## La corrida goyesca de Murcia

No se ha ultimado el cartel, no se han publicado los precios todavía y ya se están recibiendo encargos de localidades.

Esto demuestra el entusiasmo reinante y bien puede asegurarse que jamás consiguió despertarlo fiesta taurina alguna de cuantas han sido organizadas en nuestra Plaza de Toros.

Dentro de breves días llegará a Murcia la Comisión de artistas madrileños que junto con los de Murcia ultimarán planos y bocetos para el decorado de la Plaza que será algo suntuoso y extraordinario.

Nuestra Plaza de Toros, una de las más hermosas de España reúne admirables condiciones y en ella el enorme y magnífico desfilé alcanzará el máximo grado de alegría y vistosidad.

En los talleres de don José Uriarte de Madrid y en la famosa sastería Molatesta de Barcelona se está procediendo ya a la confección del vestuario necesario para la cabalgata que antecede a la corrida.

Sigue intrigando la combinación de toros y toreros, así como los precios de las localidades y ano y otro detalle serán oportunamente publicados.

Desde luego, apesar del enorme presupuesto, podemos afirmar que los precios no serán ni con mucho lo elevados que en otras poblaciones, pues la Comisión organizadora quiere ante todo y por encima de todo proporcionar a Murcia un día de brillantez y animación inolvidable, y para lograrlo ha de procurar que si bien en consonancia con los exageradísimos gastos de la corrida, los precios permitan la asistencia de todas las clases sociales a la brillantísima fiesta.

## Impresiones andaluzas

### Una noche en la Exposición La Plaza de España

Una dorada claridad alumbraba las galerías cubiertas. Sobre el fondo de severos ladrillos y puertas monumentales, dando apoyo a los artesanos de ricas maderas, los arcos que, por medio de delgadas columnas, se abren a la gentil balaustrada, donde en pintados esbozos cada provincia escribe el más alto momento de su historia, realzan su negra silueta.

Desde el suave paseo que corre entre el claustro, por el que parece que esperamos un desfile de hábitos bien cos, y la risa, cuya tranquila superficie se abre espasmo a la caricia triangular del espón de las góndolas pernosas; en medio de tan contrastados recuerdos—en un lado el de la catedral penitencia, en el otro el de las venturas galantes—se diluye el alma, con tan auténticas emociones, de manera que viene a quedar placidamente suspendida, pues unas templan el fuego de las otras, anudándose en una exaltación de arábica poesía.

Y la luz diluida resalta las formidables proporciones del semicírculo, en cuya armoniosa construcción se enlaza la fuerza del ladrillo sevillano, con angulosa forma y proyección veroni, y el halago femenino de los azulejos trianeros, que redondean, con su blanqueza salpicada de colores, el edificio indescriptible.

Tan feliz matrimonio se enorgullece con sus hijas, gemas de la Giralda; esas dos torres epigadas, como «guyabos» cumplidamente maquillados.

Todo iluminado con tan ideales matices, que adquiere la Plaza de España, espiritualizada en estas noches de fiesta, la línea inocente y frágil y la expresiva simplicidad colorista de un cuadro de la escuela primitiva.

### La Fuente

¡No hay otra cosa que ver! Con qué graciosa curva y separamientos pliegues seducen las aguas luminosas desde la altura de su nacimiento hasta el inmenso receptáculo, continuamente turbado por raras resacas ondulaciones iridescentes. Hecha colores líquidos la luz salta y baja y vuelve a subir y se pulveriza y se condensa en fúgas y veloces juegos, donde la retina se cansa de admirar y mirar.

Y no se sabe si es más bella la fuente de la blanca, nítida, o los numerosos surtidores, de un color oscuro, que se desdibujan al modo de un castillo de fuegos artificiales que refresca la noche y cantara su fragante «cávida».

### La Gloria de Becquer

El amor muerto se derriba, con una trágica pirueta fina, por las gradas del monumento.

Y el divino poeta asoma su faz barbada, entre los pliegues de la castiza palmas, dejándose admirar de tres florosas y bellas románticas que simulan la ofrenda del alma de las mujeres de entonces, como lámpara viva, a la memoria del exquisito enamorado.

Yo medito en los versos de Queta y Adolfo; si ahora escribiera sería un fracasado, en hipotéticas. Estamos en el reinado de la psicoanálisis.

Sin embargo, los grupos bulliciosos que, con cánticos y voces atruenan el jardín, se callan, sobresaltados por el carácter ríspido que fraguan al rededor del monumento los arcos de enroscadas violetas que entristecen el ambiente y nos humillan.

Allado está la Estación de Becquer. Parte el juguete de ese tren bilioso; aquellos novios, que van en el último asiento; se besarán al pasar el túnel, por debajo de la cascada de fuego líquido que engendra el esqueleto lumínico de un molino manchego.

¡Es el amor que pasa! La gloria de la noche

El eximio Larreta ha escrito que para acostumbrarnos a la maravilla

Visitas al Presidente

## La Acción Católica le regala una cartera de cuero. Una comisión de damas le expresa su gratitud por los derechos que en la Constitución se conceden a la mujer

POR TELEGRAMA

Madrid.—El general Primo de Rivera recibió la visita de una Comisión de la Acción Católica Social, que fué a agradecerle su visita a la reciente exposición que celebraron.

Al propio tiempo le regalaban una cartera de cuero, confeccionada por obreras en el taller de estampado.

El Presidente enseñó a los comisionados una placa que le había dedicado la ciudad de Tortosa, nombrándole hijo adoptivo.

También fué visitado el jefe del Gobierno por una comisión de la Asociación de mujeres españolas, que acudieron a expresarle su gratitud por los derechos que se concede a la mujer en la nueva Constitución.

el cielo, tenemos que ver, antes, la Exposición iluminada.

Con el alma en los ojos deslumbrados el oído atento, entre el rumor del folleto que canta rimas y el agua que dice romancillos y el tren que pita incesantemente, oigo los compases bailarines de la «Verbena de la Peloma».

Una morena y una rubia, hijas del pueblo de Madrid...

Todas las antenas del alma se orientan hacia el pueblo de Madrid y hay un desfile imaginario y rápido de aquellos alegres compañeros de estudio y aquellas peripuestas modestas, que son sal y pimienta del corazón nacional...

Como un estribillo viene a los oídos aquello de «¿Dónde vas con mandón de Manila?»...

Giro la vista. Todas las mozas, indescribible su hermosura, cruzan balanceando los flecos del pañolón luminoso que borda las luminarias de los palacios de ensueño.

Y el «chotis» movido se asena en una falda de paval manchego...

### Apetosis

Entre las flores centelleantes y las aguas resplandecientes, triunfa en el suntuoso Teatro de la Exposición, la apoteosis áurea de la «Orgía Dorada».

Y resumiendo todos los encantos de esta noche sevillana la secultura «Está de Maruja Caballé se pliega en un baile gitano»...

Se muere el amor entre los brazos de la guapísima Maruja que muere entre sus labios, «que dan y piden, al abrirse, besos», el lavel más bonito de toda Andalucía.

JESUS QUISADA SANZ

**Café Oriental**  
ESMERADINIMO SERVICIO  
El Café mejor situado  
Todos los días de día y media a cuatro tarde  
GRANDES CONCIERTOS por la Orquesta Sexteto CORTES-ABARA

**Corbatas, Cuellos y Puños**  
Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido  
Abaniquería de Rayneli Platería 22.  
PRECIO FIJO Modelos exclusivos

**BANCO CENTRAL**  
Alcalá, 31.—MADRID  
SUOORSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 Y 6: (Edificios de su propiedad).  
Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas. . . . . 20.000.000.  
Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta  
A la vista. . . . . 2 1/2 por ciento anual.  
Con ocho días de preaviso 3 . . . . .  
A tres meses. . . . . 3 1/2 . . . . .  
A seis meses. . . . . 4 . . . . .  
A doce meses o más . . . . . 4 1/2 . . . . .  
Realiza toda clase de operaciones de Banca  
CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

**Terraza del Reina Victoria Hotel**  
Diariamente éxito grandioso del sexteto REINA VICTORIA: de la notable cantante ARACELI CLAVEL y del gran humorista RAFALA.  
Conciertos de 2 y tres cuartos a 4, de 8 a 9 y media y de 10 y media a 12 y media.

**Teatro Circo Villar** El día 19 de Julio de 1929 **Palacio de la Cinematografía**  
**Formidable acontecimiento artístico**  
Grandioso concierto de Opera Flamenca, en el que toman parte los verdaderos Reyes del Cante Jondo, figurando entre ellos el As de los Ases  
**Niño de Marchena**  
Estupenda Fiesta Andaluza. Canto, baile y música flamenca. Lo nunca visto, y que solo se verá un solo día.

## Dos sucesos en Alcantarilla

### Un hombre muerto por un carro

En Alcantarilla y en la calle de las Eras un carro tirado por una caballe arrolló a su conductor Pedro Nogueiras López, de 56 años, produciéndole la muerte.

La de gracia se debió a que se espantó la caballería, tomando velocísima carrera y al intentar detenerla Pedro cayó al suelo, pasándole una de las ruedas por el cuello.

El Juzgado intervino en el suceso.

### Niña ahogada

En el sitio conocido por Funes, en el camino de Alcantarilla, cayó a la acequia de la Puzmarina la niña de ocho años de edad Juana Sánchez Beltran, la cual se hallaba fregando un botijo cuando resbaló y cayó al agua.

Fuó arrastrada por la corriente y pereció ahogada, pues cuando acudieron vecinos y la pareja de la benemérita por aquellos contornos de servicio, ya fué extraída cadáver.

Un hermito de cuatro años que acompañaba a la desventurada niña, fué el primero en dar gritos al ver rodar acequia abajo a la muchacha. El juez de guardia se presentó en el lugar de la desgracia, instruyendo las diligencias de caso.

## Consideración Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses  
DIA 7

|                                   |  |
|-----------------------------------|--|
| PANTANO DE TALAVE                 | Volumen total embalsado, metros cúbicos, 42.290.850. |
| Desagüe, metros cúbicos, 701.654. |  |
| PANTANO DE ALFONSO XIII           | Volumen total embalsado, metros cúbicos 17.280.971.  |
| Desagüe, metros cúbicos, 60.000.  |  |
| PANTANO DE PUENTES                | Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.625.185.   |
| Desagüe, metros cúbicos, 50.112.  |  |
| Murcia 8 de Julio de 1929.        |  |

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES  
Número premiado en el día de ayer

EL DOMINGO DEPORTIVO

El Real Murcia elige nueva Junta Directiva

En los amplios salones del Teatro Circo Villar celebró Junta general el pasado domingo, en segunda convocatoria, el Real Murcia.

Entre los asuntos a tratar figuraban la elección de Directiva y reforma del Reglamento.

Por el Secretario señor Reyes fué leída el acta de la anterior Junta general, así como una Memoria sobre la actuación de la última temporada. Una y otra se aprobaron.

Después de intervenir en la discusión de diversos asuntos, varios de los socios presentes, se procedió a la elección de Junta Directiva para la temporada próxima.

Por aclamación se eligió la siguiente:

Presidente, don Francisco García Villalba Molín.

Vicepresidentes, don Mariano Infante y don José Vinader Masón.

Secretario, don Antonio García García.

Vice-Secretario, don Salvador Ríos Pedreño.

Tesorero, don Juan Antonio García.

Contador, don José María Reyes Ramírez.

Vocales, don José Velasco, don Juan José Amorós Caro, don Santiago García Ortiz, don Ginés Acosta, don Rafael Martínez Rivera.

Don Luis Baleriola Ramírez, don Manuel Bernal Gallego, don Baldo-

mero Rodríguez Ruiz, don Miguel Fernández Pintado, don Diego Al-

mansa Carrillo, don Manuel Herrero Sivera.

La candidatura fué acogida con manifestaciones de entusiasmo.

A propuesta de don José María Llanos se acordó encargar a la Junta nombrada el estudio de la reforma del Reglamento, por ser labor complejísima, y una vez que dicho estudio se halla realizado que se convoque a Junta extraordinaria.

Nuestra enhorabuena cordialísima a los elementos que han venido a regir los destinos deportivos de nuestra primera sociedad y nuestros más cálidos elogios para los que han cesado, por los sacrificios que se impusieron en beneficio de la afición, y por el deporte.

Que la labor sea fructífera es lo que deseamos con todo anhelo.

Partido-homenaje al entrenador

Por la tarde tuvo lugar el partido-homenaje al entrenador del Real Murcia don Emilio Sampera, que fué una demostración palpable de las simpatías con que cuenta en nuestra capital por su provechosa labor de preparación del equipo.

El Deportivo Eldense, recién ingresado en primera categoría es el equipo que se enfrentó al Real Murcia en este partido, que resultó muy entretenido, aunque con dominio intenso del campeón regional.

Los chicos de Elda tienen un gran amor propio y día por día van adquiriendo más desenvoltura y más técnica en sus actuaciones. Varios partidos le hemos visto esta temporada y ahora los encontramos en franco ascenso.

Seis tantos consiguió el Real Murcia por ser los del Elda, pero esta derrota no es depresiva para el club vecino, dada la forma del Murcia y sus brillantísimas actuaciones en el torneo de Liga. Se ha encontrado con un Real Murcia superior al que ellos creían, y eso debe animarles. Perder contra un equipo de postín y perder honrosamente, como el domingo es más bien una victoria.

Morales marcó tres tantos, dos García de la Puerta y uno Zamorita, que se parecían. Arbitró con Imparcialidad García Calvo.

LISGANO

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy

1.º La ómnia en dos partes por Charles Chase «El huésped distinguido».

2.º Estreno de las jornadas cuarta y quinta de la gran serie francesa por el formidable actor Gabriel Signoret

El hijo del Mercado

Mañana final de «El Hijo del Mercado». El Jueves «La última pena», por Richard Barthelmes.

Cine Popular

El domingo día 14 de Julio Desde las tres y media

2.º Estreno de la colosal producción americana en siete partes por Fred Thompson,

La legión del ocazo

2.º La maravillosa obra humorística de la Firta National en seis partes, interpretada por María Corda y Lewis Stone,

La vida privada de Helena de Troya

Unas declaraciones del general Primo de Rivera

El propósito del proyecto sobre Constitución, dice que el país optimista, ha roto las cadenas que le sujetaban al liberalismo sectario para recobrarle de su tiranía

Tiranía que amenazó desencadenar la fiera de la opinión pública, excitándola antes por el veneno de los odios, pasiones y crímenes de las masas que dirige el hampa desalmada y una conciencia que repugna a los hombres de bien

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el «El Noticiero de los Lunes» se publican unos comentarios del general Primo de Rivera con motivo de la lectura del proyecto ley sobre Constitución.

Empieza por decir que hace seis años se retiró España de las minorías de los pueblos, rompiendo los viejos moldes que le impedían desarrollar se. El país, optimista, rompió las cadenas que le sujetaban al liberalismo sectario, para recobrarle de su tiranía y adquiriendo personalidad ciudadana.

Tiranía de la izquierda, que por la coacción amezó desencadenar la fiera de la opinión pública, excitándola antes por el veneno de los odios, pasiones y crímenes que dirige el hampa desalmada y una conciencia que repugna a los hombres de bien.

La perseverancia de la Dictadura en el Poder lo ha despejado todo, saneando el terreno para recolecionar futuras cosechas. Hemos estimulado el progreso y se ha despertado la ciudadanía no solo en la clase alta y mediana, sino entre los humildes, que ha comprobado el engaño en que se les hizo vivir.

En un plazo breve esperamos que darán fortalecidos los cimientos, para evitar que se derrumbe la obra que tanto esfuerzo costó realizar.

Cualquier Gobierno que nos sucediera, si lo formaban hombres de bien, contaría con la asistencia del pueblo, que antes no actuaba en la obra del Gobierno, de engaño o abandono de la opinión y hoy sí.

Aunque parezca paradoja la Dictadura la que ha dado dignidad, libertad y personalidad al ciudadano, li brándole de la tiranía e histrionismo de la política profesional.

El momento de presentación ante la Asamblea de los proyectos sobre leyes constitucionales, es un hecho importante. Prematura es fijar el tiempo que le tendrán en estudio, pero sea cual fuere será suficiente para completar la obra de preparación, cuya Asamblea tendrá ocasión de ejecutarla.

Dr. ANTONIO MENDOZA-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Ortopedia de 12 a 9

En el Supremo de Guerra

La causa contra Castro Girona

Por telegrama de la noche Madrid.—En el Supremo de Guerra se verificó la vista de la causa seguida contra el general Castro Girona.

Presidió el Tribunal el general Burgoete.

Como defensor de Castro Girona actúa el teniente coronel Perera.

Espectáculos para hoy

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La Grandiosa producción «El hijo del Mercado» CAFE ORIENTAL.

Concierto para hoy por el sexteto Orquestina Cortés-Abarca.

De dos y media a cuatro tarde «May piri». Vals.—Cervera.

«La última copa». Tango.—Canaso.

«El Duo de la Africana». Fantasía. —Caballero.

«La Tribu de Tarzáu». Danza exótica.—Marrugal.

«Capriño Catalán». —Albéniz.

«Lucero». Paso doble.—Galvez, GRAN CAFE DEL PARQUE

¿Hoy martes la grandiosa película de asunto muy de actualidad «El Gran Combate», precioso poema de aviación por Colleen Moore y Gary Cooper.

Éxito de la Orquestina «Quinteto Málaga». (Concierto especial a las 8 tarde y durante el cine).

IDEAL PALACE

Hoy Martes, éxito de la Orquestina Málaga (un caballero y cuatro bellísimas señoritas). Concierto de 2:30 a 4:30 tarde.



SUPERIOR Whippet 1929

EN 4 Y 6 CILINDROS - EL COCHE DE MODA

Tan bueno como el mejory tan barato como el que más

DEMOSTRACIONES Y EXPOSICIÓN EN LA AGENCIA EXCLUSIVA PARA MURCIA, ALBACETE, ALICANTE Y ALMERIA

ADRIAN VIUDAS

FLORIDABLANCA, 75

MURCIA

La fiesta Nacional

En Vista Alegre son cogidos dos subalternos

Una buena tarde de Cagancho POR TELEGRAMA

Madrid Zurito quedó superiormente en sus doros. Chaves estuvo muy valiente, pero sin lucrese.

El mejicano Heriberto García quedó bien.

Vista Alegre Carnicerito valiente Olasco quedó superiormente.

El mejicano Alberto B. ideras de mostró saber de toros. Fué muy aplaudido.

Resultaron cogidos Niño de la Audiencia y Morato los dos de pronóstico reservado.

Pamplona El ganado de Encinas bravo.

Chicuelo no pasó de reguñar. superior Valencia y bien Marqués.

Castellón.—Se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Frontera.

Algabeño, Fosada y Armillita se hicieron aplaudida.

Barcelona.—Los toros de Suareza malos.

Asistió a la corrida el ministro de la Gobernación.

Barrera fué cogido al veroniquear, recibiendo fuerte varateazo.

Marcel Lalanda mató cuatro toros y consiguió aplausos.

Enrique Torres quedó superiormente.

Pastor valiente.

Pontevedra.—Alfonso Reyes reje-

neó un toro en la corrida geyesa. Fué cojido. Pablo Lalanda, Villalta y Cagancho quedaron superiormente.

Boletín Religioso

Julio-1929

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las nueve.

Santoral

DÍA 9

Martes.—San Cirilo, San Alejandro y Santa Anastasia.

Día 9.—En San Nicolás.

Día 10.—En las Hermanitas de los Pobres.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho y media.

Se reserva por la tarde a las siete.

Día 7.—En San Bartolomé.

CULTOS

En San Miguel

Solemne novenario a Nuestra Señora del Carmen.

Dieron principio estos cultos el día 8 de Julio.

Los del «Eagle»

Al llegar a Sevilla, los reciben Franco, Gallarza y Alda

Por telegrama de la noche Sevilla.—Llegaron el comandante del portaviones inglés Eagle y la comisión de marinos que estuvo en Madrid.

Audieron a resirible Franco, Gallarza, Ruiz de Alda, además de las autoridades.

Los marinos británicos visitaron el aeródromo de Tablada, realizando los aviadores españoles arriesgadísimas yendo aquellos a bordo.

En el hotel Alfonso XIII se celebró un banquete en honor de los marinos.

Oresidó el infante don Carlos, quien abrazó a los ingleses.

Por la tarde asistieron a los toros, regresando a Gibraltar después.

LA BOLSA

Por telegrama de la noche COEXIZACIÓN DEL DÍA 8

Interior 4 3/8 . . . . . 78'40

Amortizable 5 3/8 . . . . . 81'00

Amortizable 4 3/8 . . . . . 77'00

Banco de España . . . . . 574'00

Tabacos . . . . . 233'00

Frances . . . . . 27'10

Libras . . . . . 88'87

Dollars . . . . . 6'90

Liras . . . . . 86'30

Torre Vieja - La Ribera

Los Alcázares

Los garbanzos de 2 y 1'50 en esas playas, son inmejorables

Fonda Negra

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias, 2.—De 11 a 1.

Vuelo prohibido

Concurel no es autorizado para ir a Nueva York, y cuando regresaba de Sevilla se mata en un accidente

Por telegrama de la tarde Angulema.—Un avión que pilotaba el aviador francés Concurel, y que procedía de Sevilla, espotó al aterrizar.

Viajaban a bordo los aristócratas andaluces señores Durban y La Cruz.

Concurel regresaba de la capital andaluza porque su Gobierno le había prohibido el vuelo que tenía proyectado hasta Nueva York.

Concurel recibió tan gravísimas heridas que falleció en el acto.

Sus acompañantes resultaron ileso y el avión con grandes destrozos.

NOTICIAS

En Santa Catalina

Hoy día 8, dará principio la novena a María Santísima del Carmen, por la tarde a las ocho, con solemnidad.

El día 16, será a las seis y media ocupando la Sagrada Cátedra don Juan Martínez Capel, cura de San Andrés.

Misa votiva

Mañana miércoles a las nueve y en la Parroquia del Carmen, se dirá una misa costeada por la dependencia de los talleres de nuestro amigo don Juan Antonio Gomez Carreño, por la aparición de los aviadores del «Dornier 16».

Almoneda

Se hace en el piso principal de la casa donde está instalada la tienda de «Los Madrileños».

Entrada por la calle de Prieto.

Enferma

Desde hace unos días se encuentra enferma la virtuosa señora doña Rosario Zamora Molino, viuda de Martínez y madre de nuestros queridos amigos el reputado médico don José Martínez Zamora y el oficial de esta Diputación Provincial don Manuel.

De todas veras deseamos su pronta mejoría.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Díez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de los libros por Partida Doble, e idiomas franceses.

Jabonerías, 14.

Precios del mercado

DÍA 6 DE JULIO

LONJA

De los 50 kilos

Papas 8'00 pesetas

Tomates, 9'00

Bajones 25'00.

Pimientos mondos 18'00

Id. gordos 53'00.

Obisvias 17'50

FRUTAS

Melocotones 30'00.

Manzanas 14'00.

Ciruelas, 15'00

Peras 25'00

Cerezas, 30'00

Melones 16'00

Limonas 12'50.

Sandias 19'00.

DOCEÑA

Calabaza totanera, 8'00.

Calabazas tiernas 6'50

Pepinos 1'00

Cebolla tierna 1'75

Lechugas 6'45

Rábanos 6'40

PISCADERIA

Pretos por kilos

Merluza 6'00

Pescadilla 4'00.

Emperador 3'00

Fajal 2'00

Dorada 2'00

Métel 2'50

Magres, 2'00

Salmonete 6'00

Sardina 1'60

MARISCOS

Langostinos, 10'00.

Almejas, 1'00

Lenguados 8'00

